



PROSIM,
OBRNITE
ČASOPIS

Zaradi boljše
razločnosti
grafiko tokrat
prikazujemo
v horizontalni
postavitvi.

V Ljubljano, v Ljubljano, v Ljubljano gremo mi (1/2)

OBJEKTIV

Priloga časopisa Dnevnik, 15. 11. 2014
www.dnevnik.si/objektiv

Pričujoči prispevek je uvodni del serije, ki se ukvarja z vprašanjem notranjih migracij državljanov Slovenije. Prihodnji teden bosta v Objektivu predstavljena še članek s podrobnejšo analizo razlogov po posamezni regiji in nadaljevanje grafike v rubriki Objektivno, kjer bodo prikazane še migracije iz Ljubljane.

Glavno mesto Slovenije – upravni, akademski, kulturni in poslovni center države – upravičeno slovi kot talilni lonec. Vanjo se ob množici turistov in tujih delavcev vsako leto zgrinjajo tudi Slovenci, ki v luči stopnjujoče se centralizacije v iskanju izobrazbe ali dela zapuščajo druge regije Slovenije. Od kod torej in v kolikšni meri prihajajo v Ljubljano in njene mejne občine ti notranji migranti?

Da bi kar najbolj natančno zaznali preseljevanje v Ljubljano, smo ob selitvah v Mestno občino Ljubljana upoštevali tudi selitve v občine, ki mejijo na MOL. Ne gre namreč zanemariti dejstva, da se zaradi nižjih stroškov življenja mnogi notranji migranti, ki sicer študirajo oziroma delajo v MOL, priselijo na njeno obrobje.

PIŠE

Aljaž Vindiš

RIŠETA

Aljaž Vindiš, Aljaž Vesel

VIR

Statistični urad RS

* Natančnost demografskih statistik je neposredno odvisna od uradnih prijav o spremembah. Prav zato od leta 2008 za zbiranje statistike prebivalstva in selitev velja prijavna obveznost; zakon o prijavi prebivališča namreč posebnim namestitvenim objektom, kot so npr. domovi upokojujencev, centri za delo in usposabljanje, študentski domovi, zavodi za prestajanje kazni ..., za osebe, ki tam bivajo, nalaga obvezno prijavo začasnega prebivališča.

Velik porast prikazanih selitev z letom 2008 je torej pripisati razširjenemu vzorčenju, ki bolj natančno beleži migracije prebivalcev, saj ne vključuje le selitve med stalnimi prebivališči, ampak tudi z začasnega na stalno, stalnega na začasno in začasnega na začasno prebivališče. Leto 2008 dodatno izstopa, ker se je zaradi uveljavitve zakona veliko prijav urejalo za nazaj.

Z grobo ekstrapolacijo trenda selitev v letih 2008 do 2013 lahko zgolj ocenimo skupni seštevek vseh notranjih migracij v letih pred uveljavitvijo nove metodologije.

Prav tako je od leta 2008 jasna ločnica med prebivalci, ki so državljani Slovenije, in tujimi državljani. Ker nas tokrat zanimajo le interne migracije državljanov Slovenije, je SURS podatke o tujcih na našo prošnjo ustrezno odstranil iz poslanih evidenc.

